促第三支柱发展 多家险企推出专属商业养老险产品

● 本报记者 王方圆 见习记者 石诗语

银保监会日前印发《中国银保监会办公 厅关于开展专属商业养老保险试点的通知》, 自2021年6月1日起,在浙江省(含宁波市)和 重庆市开展专属商业养老保险试点。中国人 寿、太平人寿等6家试点机构积极筹备,迄今 已推出多款专属产品。

多家险企还将长期护理保险提上发展日 程,促进养老金第三支柱健康发展。

账户运作方式灵活

专属商业养老保险产品具有投保简便、 交费灵活、收益稳健等特点,可以更好地服务 专属群体。

例如,在保费支付方面,太平人寿的"太 平岁岁金生"保费支付包括趸交、期交、追加 保险费等方式;泰康人寿"臻享百岁"采用趸 交和追加保险费方式;人保寿险"福寿年年" 保险费支付则分为首次保险费、定期追加保 险费和不定期追加保险费。

在账户运作方面, 专属商业养老保险采 取"保证+浮动"的收益模式,为消费者提供 不同的投资组合。

例如,太平人寿的"太平岁岁金生"为资 金运作提供专属商业养老保险A账户和B账 户。A账户以固定收益类资产作为主要配置 资产,并小比例投资于权益类资产,B账户主 要通过对固定收益类资产和权益类资产的平 衡配置,追求账户资产的长期稳健增值。

泰康人寿"臻享百岁"则提供两种风险

偏好不同的投资组合,分别为进取型及稳健 型。积累期内均采取"保证+浮动"的收益模 式。人保寿险"福寿年年"同样也分为稳健型 投资组合账户、进取型投资组合账户,在投保 时可以按照规定选择一个或多个投资组合账 户,并约定每次缴纳的保险费扣除初始费用 后的金额在投资组合账户间的分配比例。

产品有望进一步丰富

业内人士表示, 当前我国的养老金第二、 三支柱发展迟缓,专属商业养老保险则在给予 特定人群更多保障的同时也助推第三支柱的 发展,未来此类产品有望进一步创新和丰富。

此前,中国保险行业协会发布的《中国 养老金第三支柱研究报告》指出,预计未来5 年至10年时间,我国将有8万亿元至10万亿 元的养老金缺口, 亟需商业养老金融产品补 足补全。

海通国际也表示,当前我国广义养老金 以短期资金为主,现行的商业养老保险领取 期相对较短,养老资金不具备真正养老特 性;养老保险产品创新度仍有欠缺,发展潜

值得注意的是,除专属养老产品外,多 家险企已将长期护理保险提上发展日程。平 安人寿已推出"臻享照护"长期护理保险, 中国人保健康推出"美好生活"个人长期护 理保险等,积极满足人民群众多样化养老保 障需求。近日,国民养老保险股份有限公司 筹建获批,意味着第三支柱养老金市场正在

兰州银行过会 A股上市银行有望"添丁"

● 本报记者 王方圆

证监会网站发布信息显示, 兰州银行首发申 请近日通过发审委审核。兰州银行有望成为甘肃 省首家A股上市银行,以及第四十二家A股上市 银行。

今年以来,中小银行按下上市"加速键",重庆 银行、齐鲁银行、瑞丰银行、上海农商行相继上市。业 内人士预计, 今年年底前可能还会有中小银行获批 上市。

有望成甘肃省首家上市银行

兰州银行前身为兰州城市合作银行,成立于 1997年6月,是甘肃省第一家地方法人股份制商业 银行,于1998年更名为兰州市商业银行,2008年6月 更名为兰州银行。

兰州银行2020年年报显示,截至2020年年末, 该行资产总额3623.19亿元,同比增长7.61%;实现 营业收入73.04亿元,同比下降4.12%;归母净利润 为14.93亿元,同比增长1.96%。

兰州银行表示,该行报告期内营业收入下降 有以下原因:一是利息净收入有所下降。该行 2020年利息净收入为47.90亿元,而2019年全年 为57.20亿元;二是由于"减费让利",生息资产 平均收益率同比减少5个BP, 其对利息收入的影 响被生息资产平均余额的增长抵消。此外,报告 期内,该行利息支出同比增长9.69%,付息负债平 均余额同比增长11.99%,平均成本率同比下降15

资本充足率方面,截至2020年年末,兰州银行 资本充足率为13.26%,较2019年年末资本充足率 (11.76%)实现较大幅度提升。兰州银行称,主要 是因为该行成功发行了50亿元无固定期限债券, 充实了其他一级资本,并通过留存收益等方式补充

中小银行上市潮起

中国证券报记者注意到,在兰州银行过会之 时,证监会也对该行提出三点问题,并要求该行给

一是报告期内兰州银行贷款规模呈上升趋势。 不良贷款率高于上市城商行平均水平。证监会要求 兰州银行说明原因和合理性, 以及不良贷款率后续 是否存在持续上涨的趋势, 是否会对发行人的持续 盈利能力造成重大影响等。

二是请兰州银行结合云翔典当及威远五矿相 关情况,说明在建新集团发生债务危机后,上述 两家企业以原价10.7888亿元受让兰州银行对建 新集团及其关联公司贷款的商业合理性,以及贷 款风险是否真正转移,是否存在调节不良贷款等

三是期末发行管理的非保本理财产品均未 纳入合并范围。请兰州银行说明前述理财产品是 否符合资管新规要求,是否存在需要整改的情 况;以及相关理财产品穿透至底层标的资产情 况,是否存在兑付违约风险,是否需要计提相关 风险准备,是否已制定应对相关风险的应对措

值得注意的是,今年以来,中小银行掀起上市热 潮,重庆银行、齐鲁银行、瑞丰银行、上海农商行相继 在A股上市。Wind数据显示,除兰州银行外,目前还 有12家银行在排队等待IPO,包括4家城商行、8家农 商行。从审核进度来看,湖州银行为"已反馈",其余 11家银行均为"预披露更新"。

传统化工恋上新能源 转型需要还是炒作风口

提到化工企业, 部分投资者 可能会联想到"传统行业""热 点寥寥""涨幅平平"这些词汇。 自今年开始,这一情况似乎在发 生变化。中国证券报记者调研发 现,不少化工企业积极向"新能 源"靠拢,有的企业计划向新能 源业务转型,也有企业正在开 拓新的新能源项目。在二级市 场上,一年来新能源板块涨幅 可观,蹭上热度的化工细分板 块同样表现不俗。

多位接受采访的专家表示, 大部分基础化工企业尚未有新能 源产品诞生, 传统化工企业的新 能源规划项目能否取得市场认可 存在不确定性。投资者切莫忽视 投资风险,盲目追赶"风口"。

"新能源"版化工股

上涨139.34%。

确踩准了行情。

● 本报记者 张枕河 李莉

小翟在去年下半年从海外回国。她原本

过去一年中,与新能源车相关、特别是以

就是特斯拉迷,由于购买特斯拉股票获益不

锂电池为代表的部分A股新能源概念股备受

追捧,宁德时代市值突破万亿元。Wind数据

显示,近一年锂矿指数累计上涨548.74%,锂

电电解液指数累计上涨327.50%, 锂电正极

指数累计上涨173.12%,磷酸铁锂指数累计

底,父女俩经过一番讨论,决定买入部分与新

能源相关的化工股,具体涉及磷化工、氟化工

等板块。回过头看,两代投资者的"共识"的

工原料指板块大幅上涨。Wind数据显示,5月

1日至今,磷化工指数累计上涨144.3%,氟化

工指数累计上涨115.8%,纯碱指数累计上涨

126.8%, 有机硅指数累计上涨117.8%; 与之

相对应的是, 化工领域内其他与新能源相关

小翟的父亲一直关注化工股。今年4月

今年5月以来,与锂电相关的上游基础化

少。回国后,她也想炒炒A股过过瘾。

度较低的板块涨幅则走势平平, 合成树脂板 块上涨18.9%,聚氨酯板块上涨23.2%。

大火背后的原因

为何众多与新能源相关的化工股今年表 现抢眼? 业内人士认为,主要有三大因素:

第一是供需因素。瑞银证券电力新能源 分析师严亦舒表示,以硅料为例,硅料天然 建设周期较长、技术壁垒较高,虽然今年下 游需求旺盛,但硅料新开产能几乎为零,供 需严重错配导致硅料价格大涨,从年初的85 元/公斤已经涨到现在205元/公斤。受限于 硅料紧缺,硅片产能释放非常缓慢,硅片供 给相对紧缺,企业可以顺畅地把上涨成本转 嫁出去。

第二是市场因素。随着新能源汽车产销 放量,与新能源相关的基础化工原料需求有 望得到长期提升,这一投资逻辑深入人心。

第三是不少传统化工公司积极布局新能 源领域。记者梳理发现,磷化工板块表现强势 与磷酸铁锂电池有关,随着磷酸铁锂电池在 新能源汽车的装机量不断提升,磷化工相关 企业纷纷切入磷酸铁赛道,抢占先发优势。

川恒股份于9月9日晚发布公告,将6月公 告的磷酸铁备案项目由两期调整为一期同时 进行。8月,兴发集团与中国科学院深圳先进 技术研究院签订磷酸铁锂制备技术开发框架 协议。近日,新洋丰与常州锂源共同投资的湖 北丰锂新能源科技有限公司挂牌成立, 布局

业内人士表示,随着上游锂电池供需趋 紧, 锂电池厂家纷纷扩产带动碳酸锂需求高 速增长。纯碱在碳酸锂的提取和制备中也有 广泛应用,带动纯碱需求上行。氟化工涉及新 能源领域的应用主要集中在PVDF等关键材 料上;有机硅材料被广泛应用于电池包、电控 等部件以便起到很好的防水、防潮效果,新能 源汽车扩产使得这两大基础化工产品的市场 需求快速提升。

盈利能力有待市场检验

化工企业竞相涉足新能源领域究竟是转 型需要还是炒作"风口"?

基础化工企业涉足新能源领域最直接 的影响就是股价飙升。Wind数据显示,磷 化工板块股票川恒股份年初至今股价累计

上涨298.91%; 氟化工板块股票永太科技 年初至今股价累计涨幅达486.75%;有机硅 板块股票合盛硅业年初至今股价累计涨幅 达576.32%。

股价高涨反映出投资者对那些布局新能 源化工企业的未来预期,然而业内专家频频 警示潜在风险。一位不愿具名的某券商化工 行业分析师告诉记者,目前来看,基础化工原 料企业的主要营收仍来自传统的原料生产。 例如,川恒股份2021年半年报显示,上半年受 益于磷酸-铵价格上涨,公司磷酸-铵业务营 收同比增长25.1%。其中第一季度自产磷矿石 销售营收9235万元,毛利率高达51.4%,是公 司上半年业绩增长的重要贡献点。

上述分析师表示,大部分基础化工企业 尚未有新能源产品诞生,因而有股价涨幅较 高的上市公司收到证券交易所的关注函,要 求说明公司是否存在主动迎合市场热点、炒 作公司股价的情形。传统化工企业的新能源 规划项目能否取得市场认可存在不确定性。 此外,企业在经营过程中还面临市场、经营管 理等一系列风险,盈利能力有待市场检验,存 在不确定性。投资者切莫忽视投资风险,盲目 追赶"风口"。

苏州晶方半导体科技股份有限公司 股东减持计划结果公告

"EIPAT")披露碱持股份计划公告。2021年9月10日,公司收到EIPAT发来的《关于股份减持结果的告知函》,其本次减转计划时间届满、减转计划已经结束。 、减持主体减持前基本情况

1、公司2021年限制性股票激励计划于2021年5月24日登记完成,完成后公司股本增加72万股,使得 2、根据公司2020年度利润分配方案,以方案实施前上市公司总股本340,064,764股为基数,向全体

股东每股派发现金红利0.235元(含税),每股派送红股0.1股,以资本公积金向全体股东每股转增0.1股 利润分配方案实施后公司总股本变为408,077,716股。该利润分配方案经公司2021年4月26日召开的 2020年度股东大会审议通过,并于2021年6月16日实施完毕,EIPAT对应获得的送、转股股份数为3 (二)本次实际减持情况与此前披露的减持计划、承诺是否一致

(三)减持时间区间届满,是否未实施减持 □未实施 √已实施 (四)实际减持是否未达到减持计划最低减持数量(比例)□未达到 √已达到 (五)是否提前终止减持计划 □是 √否

苏州晶方半导体科技股份有限公司董事会

武汉高德红外股份有限公司 关于公司实际控制人部分股份质押及解除质押的公告

本次质押数量 (股) 质权人 华泰证券 (上海)资 空管理有即 司 次解除质押 数量(股

股东名称	持股数量(股)	持股比例	累计质押数量 (股)	占其所持 股份比例	占公司 总股本 比例	已质押股份情况		未质押股份情况	
						已质押股份 限售和冻结 数量	占已质押 股份比例	未质押股份限 售和冻结数量	占未质 押股份 比例
黄立	635,906,250	27.10%	49,100,000	7.72%	2.09%	14,000,000	28.51%	462,929,687	78.89%
武汉市高 徳电气有 限公司	853,955,145	36.39%	18,796,526	2.20%	0.80%	0	0	0	0
合计	1,489,861,396	63.49%	67,896,526	4.56%	2.89%	14,000,000	20.62%	462,929,687	32,56%

一、軍皇人什 1.股票质押登记证明; 2、中国证券登记结算有限责任公司股份冻结明细 3.深交所要求的其他文件。

武汉高德红外股份有限公司 董事会 二〇二一年九月十日

中国证券监督管理委员会 行政处罚及市场禁入事先告知书送达公告

皮露的减持时间区间届满

因你涉嫌策划并组织实施智慧海派科技有限公司(以下简称 智慧海派)财务造假和违规担保等行为,导致航天通信控股集团股 份有限公司 2016 年至 2018 年年度报告存在虚假记载等,违反了 2005年修订的《中华人民共和国证券法》(以下简称 2005年《证 券法》)第六十三条规定,构成第一百九十三条第一款所述违法行 为。你作为智慧海派的主要股东、主要负责人,系本案直接负责的主 管人员。我会拟决定:根据 2005 年《证券法》第一百九十三条第一 款,对你给予警告,并处以30万元的罚款;同时,根据2005年《证 券法》第二百三十三条和《证券市场禁入规定》(证监会令115 号)第三条、第五条第一款第一项,对你采取终身的证券市场禁人

我会现依法向你公告送达《中国证券监督管理委员会行政处 罚及市场禁入事先告知书》(处罚字[2021]56号)。限你在本公告 发出之日起60日内,到我会领取前述告知书(联系电话: 021-50166120)。逾期即视为送达。

如你对我会拟给予的行政处罚及市场禁入不服,可在告知书送 达之日起5日内向我会申请陈述和申辩,也可申请举行听证。逾期 即视为放弃陈述、申辩和听证的权利,我会将按照前述告知书认定 的事实、理由和依据对你作出正式的行政处罚及市场禁入决定。

中国证券监督管理委员会 2021年9月11日 ●会议召开时间:2021年9月22日(星期三)上午10:00-11:30 ●会议召开地点:上证路演中心(网址:http://roadshow.sseinfo.com/

●会议召开方式:上证路演中心视频结合网络互动

大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

●投资者可于2021年9月16日(周四)17:00前将有关问题通过电子邮件的形式发送至 ·司投资者关系邮箱(zqswb@gzlbp.com)。公司将在说明会上对投资者普遍关注的问

广州安必平医药科技股份有限公司(以下简称"公司")已于2021年8月25日发布公 司2021年半年度报告,为便干广大投资者更全面深入地了解公司2021年半年度经营成 果、财务状况,公司计划于2021年9月22日上午10:00-11:30举行2021年半年度业绩说

明会,就投资者关心的问题进行交流。 说明会类型 本次投资者说明会以视频结合网络互动召开,公司将针对2021年半年度的经营成果 及财务指标的具体情况与投资者进行互动交流和沟通,在信息披露允许的范围内就投资

者普遍关注的问题进行回答。 说明会召开的时间、地点

·) 会议召开时间:2021年9月22日上午10:00-11:30

会议召开地点:上证路演中心(http://roadshow.sseinfo.com/ (三)会议召开方式:上证路演中心视频结合网络互动

广州安必平医药科技股份有限公司 关于召开2021年半年度业绩说明会的公告 本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重

三、参加人员 董事长、总经理:蔡向挺先生 董事会秘书:蔡幸伦女士

财务总监:杨志燎先生

四、投资者参加方式 (一) 投资者可在2021年9月22日上午10:00-11:30, 通过互联网登陆上证路演中心 (http://roadshow.sseinfo.com/),在线参与本次业绩说明会,公司将及时回答投资者

二)投资者可于2021年9月16日(周四)17:00前将有关问题通过电子邮件的形式 发送至公司投资者关系邮箱(zqswb@gzlbp.com)。公司将在发布会上对投资者普遍关 注的问题进行回答。

五、联系人及咨询办法 联系部门:证券事务部

话:020-32299997-8118 电子邮箱:zqswb@gzlbp.com 六 其他事项 本次投资者说明会召开后, 投资者可以通过上证路演中心(http://roadshow

sseinfo.com/)查看本次投资者说明会的召开情况及主要内容。

广州安必平医药科技股份有限公司董事会

2021年9月11日